重 最 讲 美 到 词 酒 昨 首 发

"成人"对白满堂灌 家长孩童忙离场

·话剧《天堂》"分级制"有漏洞

刚在人民大舞台演完的话剧 《天堂——打左灯向右拐》门票上 写着"仅限成年人观看"。这出以改 革开放初期深圳开发建设为背景 的剧目, 直面市场经济大潮中许多 下海者的心态,表现了人性的挣扎 与呼唤,在不少对白和个别场面中 涉及到有关性的内容。分级的做 法,可以说是一种有益的尝试。不 过,记者发现,剧场内还是坐进了 少几观众。

增加涉性内容

该剧根据风靡一时的网络小 说《天堂向左 深圳往右》改编,8年 前就曾在上海话剧艺术中心上演。 时隔多年,如今上演的"精华版"在 情节上没有太大改动,只是增加了 有关性的内容。该剧讲述了肖然、 陈启明、刘元三个大学同学毕业后 到改革开放前沿深圳"捞世界"的 故事。他们原本每周相约在"天堂

百老创作基地揭牌

陈文)昨天,上海市百老德育讲师团

天远爱国主义教育基地暨百老文艺

创作基地在嘉定区上海邮讯通信发 展公司揭牌成立, 市政协主席冯国

勤、全国人大常委龚学平、老领导陈

铁迪等致电祝贺。该基地将为百老

讲师团老作家、老艺术家、老书画

家、老收藏家等举办讲座、演出、展

示活动和开展文艺创作提供场所等

王振坤书法展开幕

机构主办的《大漠书风:军旅老兵王

振坤书法展》,近日在延安饭店内的

院长. 上世纪八九十年代出现的大

漠书家之一, 其作品风格厚重而不

失灵气,传统而不乏个性。展览将举

本报讯 由上海三象艺术文化

王振坤是中国兰亭书画院名誉

黄浦区是上海城市的缩影和海 派文化的源头,承载了上海700余

便利条件。

三象画廊举行。

办至本月底。

本报讯(记者 江跃中 通讯员



茶餐厅"聚会,结果因为欲望各自 向生活妥协,最终由"周会"改成了 "季会"甚至"年会"。 无论他们的生 活如何跌宕起伏、情感如何两面三 刀,三人一致的呐喊是:"我们一定 要有钱!

情节少儿不宜

剧中,陈启明被乡镇企业家黄 老板的丑女儿看中,"入了赘";肖 然不仅迷失干女色,以招妓为乐, 还为了击垮黄老板不惜绑架他的

孙子——陈启明的儿子;刘元喜欢 做经济理论研究,最后成了土老财 的幕僚…… 苗老板的女儿 向老爸发 嗲时说:"不要因为你和我妈一时快 活生下了我,就不管我的快活。"肖 然嫉妒也追过自己妻子的刘元,调 侃说:"刘元醉倒在地上趴成一个 '大'字形,哦,不,是'太'!"刘元向 人卖弄, 他见了经济学家张五常后 递交的论文题目为《做爱的经济分 析》……这些情节和对话表现了几 个年轻人迷失在物质与感官中,难 以自拔,符合剧情需要,但确实不适 合少儿观众观看。

限制说说而已

除了在票面上写明"仅限成年 人观看"之外,该剧说明书也在显 眼位置标注:"一部值得所有成年人 观赏的原创话剧",其中"成年人" 字为黑色,其余字为红色。人民大舞 台的刘总表示,"仅限成年人观看" 的字样是他提议印刷在票面上的, "因为剧中有关性的语言,不适合少 儿。我们会在现场做好工作,不让少 年儿童入场。"不过,记者看到现场 还是有少儿观众落座。而当剧中的 "大胆"言论"喷薄而出"后,有位女 观众赶紧站起来要带 10 岁左右的 女儿离场,急着问工作人员:"出口 在哪儿?"显然,剧场没有把"仅限 成人观看"的意思传递到位、执行 到底。 本报记者 朱光

(驻京记者 孙佳音) '人事有代谢, 往来成 古今, 江山留胜迹,我 辈复登临。"新书《于 丹: 重温最美古诗词》 首发签售之前,干丹用 孟浩然《与诸子登岘 山》的前四句表达了自 己的心情。昨天上午, 《于丹:重温最美古诗 词》在北京图书大厦首 发, 于丹与现场 2000 名读者一起体味中国 古诗词之美。 《于丹:重温最美

古诗词》一书脱胎自于 丹在中央电视台录制 的春节特别节目《丹韵 同音》。今年2月. 央视 三套节目《丹韵词音》 从农历初一至初八连

播8天,引起热烈反响。节目中,于丹 从千古名月讲到田园林泉,直至诗酒 流连, 带给大众至真至美的诗意享 受。一些观众在观看后,自发手录节 目文稿,在网络上传阅。节目播出后, 干丹将整篇书稿中口语表达不够严 谨的地方尽数改写成书面语,并将节 目中涉及的所有诗词补充完整。

表现美国人闯上海经历 孙颙《漂移者》出版

本报讯 (记者 夏琦)上海作家 孙颙新作《漂移者》近日由上海文艺

小说通过一个年轻的美国人在 上海闯荡的经历, 展现了新上海滩 生机勃勃而复杂多变的面貌以及各 色人等在这个大舞台上的命运起 伏。小说中的主人公马克来自一个 曾在旧上海实现了财富梦想的犹太 家族, 他最初是想追寻祖父在上海 的创业道路, 在经历了种种得失之 后,他终于认清了自己的人生道路, 以自己的方式实现了上海梦。小说 的独特视角使得上海这座城市在作 者笔下呈现出新鲜而独特的面貌, 当下与过往、现实与记忆、历史与传 奇在小说中交错融汇,构成了多面、 复杂而意味深长的新上海图景。

孙颙是海派作家的代表人物之 自上世纪70年代开始小说创作 以来,一直保持着对上海的历史与 现实的高度敏感。新世纪以来,他更 多地展现和剖析当下的社会景象与 人生百态,创作了《午夜交易》《拍卖 师阿独》等小说。

设计界迎来活力"新生"

同济设计学院毕业生昨展作品

本报讯 (记者 乐梦融)昨天 下午, 由上海世博园区总规划师 吴志强担任院长的同济大学设计 创意学院 2012 届本科毕业生在 同济校园内的创意工厂展出毕业 设计作品。

本次毕业设计大展主题"新 生"一语双关,既标志毕业生们人 生新阶段的开启,又寓意设计界 的新生力量注入社会,创新成为 未来设计界发展的主导。工业设 计、视觉传达、数字媒体及环境艺 术四个专业的 86 名毕业生们献 上了充满创意与活力的设计盛 宴。展出作品包括家具、电子产 品、自行车、电器、传统纸媒、手工 作品、指示系统设计、App 应用程 序、视频、游戏、室内外景观设计。 建筑设计等,还有一些出色的跨 界作品。到场的参观者被一件件



■ 学生们富有创意的毕业设计作品

富有内涵和创意的设计作品所吸 引,不时驻足观赏。指导老师张湉 告诉记者,此次设计大展向全社 会开放,并邀请了企业代表、设计

师担任作品评审, 这一环节能让 企业更直接地看到新生代设计师 的作品,也使同学们听到来自社 会的客观评价。

"小众博物馆"自有发展之道

-正在举办的黄浦区博物馆联展见闻





动,并举办了区内儿童漫画大赛。今 年,纪念馆还与上海大学合作举办 了《海上丰景——丰子恺与上海文 化书画文献展》。

律师公会旧址:藏在银行

如果要在上海找一家"藏"在银 行里的博物馆,一定非上海律师公

会旧址陈列馆莫属。作为中国近代 史上参与人数最多、影响最大的律 师同业组织, 上海律师公会今年整 整 100 岁。2009 年起,原卢湾区司

法局查阅干卷史料, 多次请专家论 证,终于还原了复兴中路301号工 商银行所在大楼的"前世今生",律 师公会旧址被发掘出来。律师公会 旧址陈列馆的独特之处在于,它由 政府部门和企业合作开办-法局为其开设了专门网站, 提升社 会知晓度;日常维护由银行承担。银 行看重它, 因为这样的文化标签独

琉璃博物馆:文艺范儿

琉璃艺术博物馆内不仅展览琉 还有一排排的书架及咖啡吧。 2010年杨惠姗、张毅夫妇的琉璃艺 术博物馆找到了泰康路 25 号,做了 上海新地标田子坊的芳邻。来参观 田子坊的人有鲜明的群体特征-年轻人多,白领多,比较"文艺"。他 们看看琉璃, 读读书架上的黄仁字 "大历史"系列,喝一杯 15 元的美式 咖啡,感觉惬意。去年,有3.5万人 次来此参观——对一个"小众博物 馆"来说,这不是一个小数字。

本报记者 姚丽萍

淮海公园举行,共有30家博物馆、 纪念馆、陈列馆、艺术馆参展。除了 那些大名鼎鼎的博物馆,还有一些 "小众博物馆"用它们的故事诉说着 身处变革世界中的博物馆生存之 道,如丰子恺旧居、琉璃博物馆、上

年的建城中和 160 余年的开埠中。

"黄浦区区域内博物馆联展"近日在

丰子恺旧居:民办公助

在上海,爱书的、爱漫画的、爱 丰子恺的人们,恐怕都知道陕西南 路39弄93号,那里是丰子恺旧居。 2年前,旧居对外开放,它以"民办 公助"的方式在沪上独树一帜,丰子 恺先生的后辈亲人为开馆投入了资 金. 人力和物力, 政府则诵讨激励措 施扶持旧居纪念馆开出来,开下去。 两年来,60平方米的旧居接待参观 者过万人,远远超出了开放之初的 预期。2011年, 丰子恺旧居得到区 文化发展基金的扶持, 用于研究活